

无视国际社会反对

特朗普再提“接管加沙”论

无视中东国家及国际社会广泛反对和批评之声,美国总统唐纳德·特朗普9日继续声称,欲把巴勒斯坦加沙地带纳入美国囊中。

多家外媒报道,特朗普在总统专机上告诉随行记者,他“决心购买和拥有加沙地带”,且美国在“重建”加沙地带过程中,“可能会”让一些中东国家参与建设。

特朗普说,“我们决心拥有它、获得它”,并确保巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)不会卷土重来。他还称,对美国接收部分巴勒斯坦难民的可能性持开放态度,但申请需要逐个审批。

特朗普先前就称,希望美国“接管”并“长期拥有”加沙地带,当地居民应迁出,前往其他国家。此言一出,在中东地区及包括一些美国西方盟友在内的国际社会引发舆论哗然,遭到广泛反

对和批评。

对特朗普的最新言论,哈马斯政治局成员伊扎特·拉什克回应道,加沙地带“不是可被买卖的房地产,而是被占巴勒斯坦领土不可分割的一部分”,巴勒斯坦将挫败任何强迫巴方民众离开家园的企图。

美联社评论,特朗普的想法在道德、法律和实际操作层面都面临挑战,这可能是向哈马斯施压的谈判手段,也可能是推动沙特阿拉伯与以色列关系正常化的策略。

沙特政府先前在声明中重申,坚决反对任何侵犯巴勒斯坦人民合法权利的行为,包括将巴勒斯坦人民从其土地上驱逐的行为;建立以东耶路撒冷为首都的独立的巴勒斯坦国,是沙特与以色列建交的前提。

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃

尔多安9日也对特朗普涉加沙地带的言论提出批评,认为这些说法是以色列方面“施压”的结果,“我方认为不值得讨论”。

埃尔多安说,“加沙地带、约旦河西岸和东耶路撒冷都属于巴勒斯坦人民”,“没有人有权”把加沙地带的民众逐出家园。

以色列总统伊萨克·赫尔佐格9日接受美国福克斯新闻频道采访时说,特朗普将与约旦国王阿卜杜拉二世和埃及总统阿卜杜勒-法塔赫·塞西会晤,还可能与沙特王储兼首相穆罕默德·本·萨勒曼会晤。赫尔佐格没有披露上述会晤的时间。

埃及和约旦方面也已明确反对特朗普涉加沙地带的言论。埃及外交部9日说,埃及将于2月27日在开罗主办阿拉伯国家紧急峰会,讨论巴勒斯坦问题最新进展。

新华社专特稿(惠晓霜)

相关新闻

特朗普:吞并加拿大,我是认真的

美国总统特朗普在美国媒体9日播出的一段采访中称,他对让加拿大成为美国第51个州的态度是“认真的”。

美国福克斯新闻频道记者在采访中询问特朗普是否真想吞并加拿大。特朗普回答:“是的。我认为加拿大成为(美国)第51个州会更好,因为我们每年在加拿大损失2000亿美元。我不会让这种事(继续)发生。”

另据加拿大广播公司7日报道,加拿大总理特鲁多在与经济界人士召开的一次闭门会议上说,在他与特朗普讨论某些议题时,“特朗普先生认为,最简单的办法就是吞并我们的国家,这是真的”。特鲁多说完这番话才想起关掉麦克风。与会人士说,特鲁多后来还表示,“他们(美国人)非常清楚我们有多少资源,特别想能够从这些资源中获

利”。

特朗普多次公开表示加拿大应该成为美国的第51个州,并称要用“经济力量”实现。他曾称呼特鲁多为“加拿大州州长”。美国媒体此前报道,特朗普曾告诉特鲁多,如果加拿大无法承受美国计划对其加征的关税,那么就该并入美国。特朗普上述言论遭到加拿大方面广泛反对。

新华社华盛顿电

特朗普宣布将2月9日设立为“美国湾日”

美国总统特朗普9日签署公告,宣布将2月9日设立为“美国湾日”。截至记者发稿时,墨西哥方面对此尚无表态。此前,墨西哥政府强烈反对美国将墨西哥湾更名为“美国湾”。

特朗普9日在公告中称,2025年2月9日是首个“美国湾日”,美国官员和全体美国国民可

“以适当的项目、仪式和活动庆祝这个日子”。

特朗普1月20日签署行政令,将墨西哥湾更名为“美国湾”。针对美国的这一做法,墨西哥总统辛鲍姆此前已表明反对立场,称“墨西哥湾”这一名称早已获得联合国承认。

墨西哥湾是美国以南、墨西哥

以东的一片水域,该名称自16世纪开始使用。1846年至1848年美墨战争发生前,如今美国的得克萨斯、加利福尼亚和新墨西哥等州当时属于墨西哥。美墨战争后,墨西哥元气大伤,丧失大片领土。一些史学家指出,美墨战争是“这类战争史中最大的一次土地掠夺行为”。

新华社华盛顿电(记者 邓仙来)

特朗普称

将对钢铝产品加征25%关税

美国总统特朗普9日表示,他将在当地时间10日宣布对所有进口到美国的钢铝产品加征25%的关税。

特朗普当天在“空军一号”总统专机上对媒体作出上述表态。他还表示,最快将于11日宣布对贸易伙伴征收“对等关税”。

在特朗普的第一任期,

他曾以维护“国家安全”为由,对进口钢铁和铝产品分别加征25%和10%的关税。

世界贸易组织2022年12月曾发布专家组报告,裁定2018年美国对进口钢铁和铝产品加征关税的措施违反了世贸组织相关规定。

据新华社华盛顿电(记者 熊茂伶)

农产品价格低迷

美国农民“转攻”农业旅游

由于近年来美国农产品价格低迷,一些美国农民将目光投向农业旅游,希望短租民宿、农田迷宫等农家乐项目能帮助他们抵御市场波动。

威斯康星州牧场主布丽特·汤普森将自己的牧场改成短租民宿。成片的草场、星罗棋布的牛羊、鱒鱼丰富的溪流、森林中的远足小径和没有污染的夜空吸引了芝加哥的上班族到这里放松度假,在农业经济日益不稳定的情况下,为汤普森提供了较为稳定的收入来源。

汤普森说,民宿短租业务收入远远超过她向餐厅、消费者出售牛羊肉的传统收入。

路透社8日报道,美国农业部数据显示,美国玉米和大豆的价格2024年跌至4年来最低点,农场收入自2022年以来下降23%,为史上最大降幅之一。美国农会联合会称,该国农业经济正处于衰退之中。在这一背景下,加上消费者对乡村体验需求的增长,美国许多农民转向目前市场规模达45亿美元的农业旅游。

佛蒙特大学市场教授莉萨·莎斯说,全美范围内,约有7%的农场提供农业旅游项目,包括向游客销售农场产品。这可以为农场额外带来每年2.5万到10万美元收入,有些农场通过经营民宿、苹果采摘和组织各种活动,年收入甚至可达100万美元。

农民们说,农家乐的收入可以帮助他们继续拥有农场,偿还债务并为年轻一代提供工作机会。相比于监测土壤湿度和谷物期货价格,年轻人更擅长策划农家乐活动和在网上吸引客流。

民宿短租市场数据分析企业美国AirDNA的数据显示,租赁平台上美国的农家乐数量五年内增加77%,约为整体房源增幅的两倍。爱彼迎和多个露营地预订网站也表示,过去几年里,它们平台上的农家乐房源大幅增加。

农民和行业专家表示,面对农作物价格低、高利率以及种子、化肥和劳动力的高成本,农业旅游收入是个利好。

新华社专特稿(乔颖)

南极偏远地区出现微塑料

英国研究人员在南极偏远地区的雪中发现微塑料。他们认为,这或许意味着塑料污染在地球上已经无处不在。

英国南极考察处研究人员在最新一期《整体环境科学》杂志上发文说,研究人员从位于南极两个偏远冰川的三个营地附近采集雪样进行分析。他们先把雪融化在滤纸上,然后对其进行高分辨率扫描。结果显示,每升雪中含有73至3099粒不等的微塑料。95%的微塑料小于50微米,也就是大多数人体细胞的大小。

研究报告第一作者柯丝蒂·琼斯-威廉姆斯说,尽管国际上对进入南极洲的材料有严格规定,但研究表明,即

使在偏远和高度受控的地区,也存在微塑料污染。这凸显塑料污染的普遍性——地球上没有一个地方从未受过污染。

英国南极考察处生态学家克拉拉·曼诺说,初步分析显示,这些微塑料来自南极本地,可能是户外服装或是用于标记营地内外安全路线的绳索和旗帜,但还需要进一步研究予以证实。

目前尚不明确这些微塑料会对当地生态产生何种影响。先前有研究表明,微塑料可能会导致积雪更快融化,还会影响南极的食物链。

南极洲生活着企鹅、海豹和多种鱼类,其中许多动物的体内已被发现含有微塑料。

新华社微特稿(荆晶)

印度航展开幕

2月10日,第15届印度航展在班加罗尔耶拉汉卡空军基地举行。

图为在10日的航展上,印度空军“阳光”飞行表演队做飞行表演。

新华社/美联

